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Cérémonie des vœux à la population 

10 janvier 2024 

Discours de Monsieur le Maire de Saint-Marcel,  

Hervé PODRAZA 

 

 

Mesdames, Messieurs, chacune et chacun en vos grades et qualités, 

Chers Saint-Marcelloises et Saint-Marcellois, 

Chers amis, 

 

Je suis heureux de vous retrouver si nombreux ce soir pour cette 

traditionnelle cérémonie. Ce temps de partage est toujours un plaisir.  

Il constitue, en réalité, un exemple peut-être utopique du vivre-ensemble 

que nous devons collectivement porter, à Saint-Marcel et ailleurs : un 

moment de convivialité partagé par la population avec ses représentants 

élus et les forces vives d’un territoire. 

Ce moment me réjouit d’autant plus qu’il intervient dans un contexte 

national et international empreint d’incertitudes et de tensions. Je 

n’oserais pas affirmer que notre commune s’y soustrait totalement, mais 

mesurons chaque jour la chance que nous avons de vivre et d’agir dans 

notre belle ville. 

Mon équipe municipale et moi-même sommes dépositaires de cette 

mission grave : conserver, chérir l’identité de la commune de Saint-Marcel, 

une ville à la campagne dans laquelle il fait bon vivre. La développer 

encore, afin qu’elle demeure exceptionnelle par la qualité de vie qu’elle 
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offre. C’est la ligne que nous nous sommes fixée en 2020, et que nous 

nous astreignons à mettre en œuvre au quotidien. 

 

La pierre angulaire de notre mandat concerne, vous le savez, la 

bataille que nous menons pour l’accès aux soins. Face à la désertification 

médicale qui touche singulièrement le département de l’Eure, nous avons 

décidé de ne pas rester spectateurs : nous avons choisi d’être acteurs. 

Nous avons donc conçu, pas à pas, un projet de Maison de Santé 

Pluriprofessionnelle. Avec le concours du Docteur Hermil, avec l’appui de 

nos partenaires institutionnels, nous avons conçu un projet de santé qui 

en est la garantie. Le chantier avance à grands pas, et j’ai le plaisir de 

vous annoncer que la Maison de santé de Saint-Marcel ouvrira ses portes 

au public le 1er avril 2024. En attirant de nouveaux professionnels, notre 

commune offrira un service des plus précieux pour tous. 

Au-delà de cette fameuse Maison de santé, votre municipalité a 

souhaité mener de multiples projets au service du quotidien des Saint-

Marcellois.  

Saint-Marcel est une ville sportive et le sera davantage demain. Nous 

avons inauguré, le 1er juillet dernier, un City stade qui permet aux jeunes 

et moins jeunes de se rencontrer autour d’une partie de foot ou de basket. 

Avant-même son ouverture, certains outrepassaient les barrières de 

chantier pour venir s’y amuser : c’est la juste rançon d’un succès qui se 

poursuit aujourd’hui ! Les travaux de rénovation du complexe Léo 

Lagrange se terminent. La commune et ses partenaires y ont investi près 

de 2,5 millions d’euros pour que demain, les associations Saint-

Marcelloises bénéficient d’un équipement exemplaire, confortable et 

remarquablement économe. 
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Saint-Marcel est une ville verte et le sera davantage demain. Le parc 

naturel de la Quesvrue a été mis à la disposition du public au printemps 

2023. Ce poumon vert de plus d’un hectare est une chance pour les 

familles et les promeneurs ; son aménagement et sa renaturation se 

poursuivront dans les prochains mois. Notre commune entend aussi 

contribuer significativement au déploiement des énergies renouvelables 

sur le territoire de SNA. Le parc solaire qui sera déployé d’ici 2025 sur une 

friche industrielle en bord de Seine produira l’équivalent de la 

consommation électrique de 900 foyers. La commune elle-même a installé 

des panneaux photovoltaïques sur les toits du complexe Léo Lagrange et 

de la Maison de santé. Notre commune entend enfin réduire 

drastiquement sa consommation énergétique. Je vous annonce qu’en 

2024, ce sont près de 550 lanternes d’éclairage public qui seront 

remplacées par des LED, soit près de la moitié du parc de la commune en 

une seule année. 

 

Saint-Marcel est une ville vivante et le sera davantage demain. Vivante 

par l’action de ses nombreuses et excellentes associations, par le 

dynamisme de son tissu économique, industriel et commercial. Vivante 

par les événements et animations que nous offrons et multiplions à 

destination des usagers : salon de la peinture, séance gratuite de cinéma, 

fête foraine, foire à tout, fête de la musique, animations de Noël, et j’en 

passe. Vivante par le soin que notre commune porte à ses aînés, qui sont 

sa richesse et sa mémoire. Les résidents du foyer de la Pommeraie 

peuvent ainsi témoigner de la qualité des repas que leur concocte notre 

cuisine centrale et des animations que le CCAS leur propose. Je peux dire 

personnellement qu’en partageant le banquet traditionnel de fin d’année, 

avec 280 de nos seniors, j’ai mesuré combien les valeurs de convivialité 
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et de solidarité sont l’ADN de notre commune. Vivante, enfin, par 

l’attention et la place particulière que nous entendons réserver aux enfants 

à Saint-Marcel. En nous engageant dans le dispositif « Cantine à 1€ » en 

septembre dernier, nous avons souhaité garantir à toutes les familles 

l’accès à des repas équilibrés pour leurs enfants en milieu scolaire : ce 

sont près de 3 000 repas à 1€ qui ont déjà été servis. En créant le Conseil 

municipal des jeunes, nous montrons que les enfants ont toute leur place 

dans la vie de notre cité. En offrant à 320 enfants par an un « Pass’ 

Jeune » d’une valeur de 40€, nous leur permettons de pratiquer une 

activité sportive ou de loisir qui les fera grandir, qui les fera rêver. 

 

Saint-Marcel est une ville sûre et le sera davantage demain. Le 

déploiement de la vidéoprotection que nous avons mené ces dernières 

années nous offre déjà un outil qui facilite le travail d’enquête des forces 

de l’ordre. Surtout, nous avons en 2023 fait confiance à nos collègues 

policiers municipaux de Vernon, qui interviennent désormais à hauteur de 

70 heures par mois sur le territoire de Saint-Marcel en appui à notre agent 

de police. Leur travail remarquable de prévention et de surveillance est 

remarqué par la population : je les en remercie particulièrement. 

 

Saint-Marcel est résolument une ville du XXIe siècle. Nous devons, par 

notre action politique, la préparer et l’adapter aux grands défis de notre 

temps, en premier lieu au changement climatique qui est déjà là. Nous 

avons lancé en 2023 la révision de notre Plan Local d’Urbanisme, qui 

constituera notre feuille de route en la matière. Le Législateur nous oblige, 

notamment dans le cadre du Zéro artificialisation nette (le fameux ZAN), 

à repenser nos modèles de développement de manière plus sobre. Nous 

nous engagerons volontairement et résolument dans cette voie, qui est la 
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seule raisonnable. Nous préserverons ainsi au maximum les espaces 

naturels et agricoles de notre commune en freinant la dynamique 

d’étalement urbain et en menant une politique foncière plus stricte. Nous 

avons par ailleurs engagé, en 2023 également, un projet de schéma local 

des déplacements qui nous permettra de penser une voie publique plus 

apaisée, plus pratique, plus cyclable. 

 

L’ensemble des actions que je viens d’évoquer, qui constituent le 

bilan et la vision de votre équipe municipale, est rendu possible grâce au 

concours de nos partenaires institutionnels que je remercie sincèrement. 

Depuis 2020, ils ont soutenu ces projets en leur allouant près de 2,7 

millions d’euros de subventions, un montant inédit pour notre commune. 

L’Etat, en premier lieu, ainsi que la Région Normandie et le Département 

de l’Eure, ont manifesté à notre endroit un soutien constant, notamment 

pour la rénovation du complexe Léo Lagrange puis pour la construction 

de notre Maison de santé. Le Département de l’Eure, par l’intercession de 

nos conseillers départementaux préférés, Pascal et Cécile, a soutenu la 

construction du city-stade de Saint-Marcel et a travaillé très concrètement 

à la Quesvrue en y plantant 171 jeunes plants de framboisiers, groseillers 

et autres noisetiers. Nous pouvons enfin compter au quotidien sur l’aide 

de Seine Normandie Agglomération et de son Président, Frédéric. 

L’ensemble de ces actions tient également à l’engagement remarquable 

de votre équipe d’élus : mes adjoints et l’ensemble des conseillers 

municipaux. Leur dévouement quasi-sacerdotal et leur combativité font 

toute ma fierté. Il tient au travail acharné de notre équipe d’agents 

municipaux, discrets mais omniprésents. Par leur compétence et leur 

ouverture au changement, ils ont su cultiver la qualité du service que nous 

offrons aux Saint-Marcellois. Qu’ils en soient chaleureusement remerciés. 
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La réussite de ces projets et la qualité de vie dont nous bénéficions à 

Saint-Marcel tient enfin à vous toutes et vous tous, entrepreneurs, 

commerçants, représentants et bénévoles du monde associatif. Votre 

engagement pour l’emploi, la solidarité, la pratique des sports et des loisirs 

font toute la richesse de notre commune. 

 

Certains de ceux qui ont contribué activement à la vie de notre 

commune nous ont quittés en 2023. Je pense en particulier à Jean-Claude 

GOURSAUD, membre de notre équipe et bénévole accompli s’il en est, 

qui a foulé les tatamis de Saint-Marcel pendant plus de cinquante ans et 

inspiré plusieurs générations de jeunes. Je pense, bien sûr, à Sophie 

PRINGAULT, notre lumineuse assistante de direction, qui a tant donné à 

notre commune depuis son arrivée en 2020. Je tiens à les remercier et 

leur rendre hommage. 

 

 

 Chers amis, à l’heure où nous entrons dans cette nouvelle année, 

où nous ouvrons un nouveau chapitre, permettez-moi de vous adresser 

mes meilleurs vœux, la santé en premier lieu. 

 

Je forme le doux vœu qu’en 2024, notre humanité retrouve le chemin de 

la paix entre les Nations dans le monde. 

Je forme le vœu que la France reste fidèle à ses valeurs et à la devise de 

notre République : Liberté, Egalité, Fraternité. 

Je forme le vœu que les projets que nous portons, que vous portez pour 

Saint-Marcel se réalisent. 
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Surtout, je vous souhaite de vivre en 2024 des moments de bonheur en 

famille et des instants de joie partagés. 

Je vous souhaite, comme Jacques BREL le 1er janvier 1968, « des rêves 

à n'en plus finir et l'envie furieuse d'en réaliser quelques-uns ». 

Bonne année 2024 à toutes et à tous.  

Je vous remercie. 


